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Inhoudsopgave 



In opdracht van    / BOGEM is door DWA het bouwplan Meentpaviljoen beoordeeld op de 

aspecten bouwakoestiek, bouwfysica, en energiezuinigheid. 

Algemene uitgangspunten 

In Tabel 1.1 zijn de gehanteerde gebruiksfuncties en bezetting voor het plan weergegeven. De bezetting betreft 

het maximaal aantal personen in het plan per gebruiksfunctie. 

 
Tabel 1.1 Gehanteerde gebruiksfuncties en bezetting voor het plan 

Ruimten Gebruiksfunctie Subfunctie Bezetting 

Horeca Bijeenkomstfunctie Overige bijeenkomstfunctie 200 personen 

Het plan is getoetst aan het minimale niveau uit het Bouwbesluit 2012. In voorliggende rapportage zijn de 

volgende afdelingen beoordeeld:  

 Hoofdstuk 3: gezondheid (afdeling 3.1 tot en met 3.4, 3,6, 3,7 en 3,11). 

 Hoofdstuk 5: energiezuinigheid en milieu (afdeling 5.1 en 5.2). 

Uitgangspunt voor de beoordeling zijn de tekeningen van 02-04-2024 met laatste wijziging 3-06-2024.  

 

 

  

1 Inleiding 



2.1 Geluidsuitstraling naar de omgeving 

Prestatie-eis geluidsuitstraling naar de omgeving 

Voor het langtijdgemiddelde beoordelingsniveau (Lar,LT) en het piekniveau (LAmax), veroorzaakt door de 

installaties en toestellen, activiteiten en werkzaamheden, geldt dat de in onderstaande tabel weergegeven 

niveaus niet mogen worden overschreden. Daarnaast gelden vanuit het Activiteitenbesluit de volgende algemene 

restricties. 

 Bij de beoordeling van muziek wordt het geluidsniveau verhoogd met 10 dB(A), waarna toetsing aan de 

normwaarden plaatsvindt. 

 Op muziekgeluid mag geen bedrijfsduurcorrectie worden toegepast. 

 De gemeente kan in het kader van het Activiteitenbesluit eventueel hogere geluidsniveaus op de gevel van 

de woningen toelaten indien dat wenselijk is. Daarbij dient dan wel het binnenniveau in de woning te worden 

gegarandeerd. 

 Indien dergelijke hoge geluidsniveaus in het paviljoen beperkt blijven tot eenmaal per maand (twaalf keer per 

jaar), kan ontheffing worden gegeven voor de optredende geluidsniveaus. 

 
Tabel 2.1 Beoordelingsniveaus conform artikel 2.17 uit Activiteitenbesluit 

Omschrijving 7.00 - 19.00 uur 19.00 - 23.00 uur 23.00 - 7.00 uur 

LAr,LT op gevels van gevoelige gebouwen 50 dB(A) 45 dB(A) 40 dB(A) 

LAr,LT in in- of aanpandige gevoelige gebouwen 35 dB(A) 30 dB(A) 25 dB(A) 

LAmax op gevels van gevoelige gebouwen 70 dB(A) 65 dB(A) 60 dB(A) 

LAmax in in- of aanpandige gevoelige gebouwen 55 dB(A) 50 dB(A) 45 dB(A) 

Beoordeling geluidsuitstraling naar de omgeving 

In de omgeving van het plan bevinden zich geluidsgevoelige gebouwen, zoals woningen en dient het 

installatiegeluid op de gevels van deze gebouwen overdag, ‘s avonds en ‘s nachts de grenswaarden 50, 45 en 40 

dB(A) niet te overschrijden. 

In het plan wordt een luchtbehandelingskast en warmtepomp voorzien. Deze zijn inpandig gelegen. De 

avondperiode is maatgevend om de maatregelen te bepalen.  Uitgangspunt is dat met de opgegeven posities en 

genomen maatregelen de geluidsuitstraling naar de omringende woningen en de gevels van het schoolgebouw 

niet hoger is dan 45 dB(A) in de avondperiode en 50 dB(A) in de dagperiode. Dit is verder uitgewerkt in de 

rapportage van dBVision. 

Het uitgangspunt is dat gebruik van het paviljoen in de avondperiode voor feesten en partijen beperkt is tot 

maximaal één maal per maand. 

2.2 Bescherming tegen geluid van buiten 

Prestatie-eis bescherming tegen geluid van buiten  

Volgens afdeling 3.1 van het Bouwbesluit worden eisen gesteld aan de karakteristieke geluidswering (GA,k) van 

een uitwendige scheidingsconstructie van een verblijfsgebied. De karakteristieke geluidswering van de uitwendige 

scheidingsconstructie is afhankelijk van de gebruiksfunctie. De eisen voor het plan zijn in de onderstaande tabel 

2 Akoestisch comfort 



samengevat. 

 
Tabel 2.2 Eisen karakteristieke geluidswering per gebruiksfunctie 

Gebruiksfunctie Subfunctie Karakteristieke geluidswering (GA,k) 

Weg of spoor-

weglawaai [dB] 

Industrielawaai 

[dB] 

Minimaal 

[dB] 

Bijeenkomstfunctie Voor kinderopvang met bedgebied Lden – 28 Lden – 30 20 

Bijeenkomstfunctie Voor kinderopvang zonder bedgebied Lden – 33 Lden – 35 20 

Andere gebruiksfuncties - Geen eis Geen eis Geen eis 

De karakteristieke geluidswering van de uitwendige scheidingsconstructie dient te worden bepaald volgens 

NEN 5077. Hierbij mag de karakteristieke geluidswering van de uitwendige scheidingsconstructie van een 

verblijfsruimte 2 dB lager zijn dan de karakteristieke geluidswering van de uitwendige scheidingsconstructie van 

het verblijfsgebied, waarin de verblijfsruimte ligt.  

Beoordeling geluidswering gevels 

Het gebouw heeft een overige bijeenkomstfunctie, er worden derhalve geen eisen gesteld aan de 

gevelgeluidwering. 

2.3 Installatiegeluid 

Prestatie-eis installatiegeluid  

Volgens afdeling 3.2 van het Bouwbesluit worden eisen gesteld aan het karakteristiek installatiegeluidsniveau in 

een verblijfsgebied. Het karakteristiek installatiegeluidsniveau is afhankelijk van de gebruiksfunctie. In de 

onderstaande tabel zijn de eisen weergegeven ten aanzien van het karakteristiek installatiegeluidsniveau (LI,A,K). 

 
Tabel 2.3 Eisen karakteristiek installatiegeluidsniveau in een verblijfsgebied 

Gebruiksfunctie Subfunctie Karakteristiek installatiegeluidsniveau [dB] 

Eigen perceel 1) Aangrenzend perceel 2) 

Bijeenkomstfunctie Voor kinderopvang 35 30 

Andere gebruiksfuncties - Geen eis 30 

1) Alleen ten gevolge van een mechanische voorziening voor luchtverversing, warmteopwekking of warmteterugwinning. 
2) Ten gevolge van toilet met waterspoeling, een kraan, een mechanisch ventilatiesysteem, een warmwatertoestel, een 

installatie voor het verhogen van waterdruk of een lift. 

Beoordeling installatiegeluid utiliteitsgebouw 

In het Bouwbesluit worden geen eisen gesteld aan het karakteristiek installatiegeluidsniveau in een overige 

bijeenkomstfunctie. Om overlast te voorkomen worden wel een aantal maatregelen geadviseerd. 

Technische ruimten 

In het plan zijn twee technische ruimtes binnen het gebouw gelegen. In de technische ruimte worden een 

luchtbehandelingskast en een lucht-water warmtepomp opgesteld. Deze wordt door de exploitant geplaatst. 

Afhankelijk van de geluidproductie kunnen aanvullende voorzieningen zoals geluiddempers noodzakelijk zijn. 

Verder dient de luchtsnelheid in de luchtkanalen te worden beperkt tot maximaal 4 m/s.  

Installatiegeluid in de verblijfsruimte 

Ter beperking van geluidshinder door installaties dienen de ventilatiekanalen niet door de wanden tussen de 

verblijfsruimten te lopen, maar vanuit de verkeersruimten naar de verblijfsruimte te lopen. Geadviseerd wordt in 



de verblijfsruimten dubbelwandige kanalen toe te passen en deze te omhullen met een minerale wol-afdekking 

met een dikte van 40 mm. Tussen de kanalen en de roosters dienen akoestisch dempende flexibele buizen 

(minimale lengte 1 meter) te worden toegepast. 

De maximale luchtsnelheden in lagedruksystemen, ter voorkoming van stromingsgeluid, bedragen voor een 

grenswaarde van maximaal 33 dB maximaal: 

 4,5 m/s voor hoofdkanalen; 

 3,5 m/s voor aftakkingen; 

 3,0 m/s laatste kanaal naar ruimte. 

De feitelijke uitvoering en de verantwoording hiervoor ligt bij de installateur en diens ontwerp en dimensionering. 

2.4 Beperking galm 

Prestatie-eis beperken van galm 

In artikel 3.13 van het Bouwbesluit worden geen eisen gesteld aan de geluidsabsorptie van overige 

bijeenkomstfuncties. 

Beoordeling ruimteakoestiek  

Om een goede ruimteakoestiek te krijgen in de horeca worden de gesloten dakelementen in de koepel en de 

onderzijde van de verdiepingsvloer bekleed met akoestisch materiaal. Geadviseerd wordt om materiaal te 

selecteren met een αw-waarde van minimaal 0,85. Hiermee wordt de galm naar verwachting voldoende beperkt. 

2.5 Geluidsisolatie tussen gebruiksfuncties 

Prestatie-eis geluidsisolatie  

Uit oogpunt van gezondheid stelt het Bouwbesluit in afdeling 3.4 eisen ten aanzien van het karakteristieke 

luchtgeluidsniveauverschil (DnT,A,k) en gewogen contactgeluidsniveau (LnT,A) tussen gebruiksfuncties naar een 

woonfunctie en tussen woonfuncties onderling. Er worden geen eisen gesteld aan andere gebruiksfuncties. 

Advies contactgeluidisolatie 

De twee verdiepingen van het paviljoen staan in open verbinding met elkaar middels een vide. Gekozen is voor 

een holle houten vloer. Hierdoor zullen er loopgeluiden van de eerste verdieping op de begane grond hoorbaar 

zijn. Gezien het gebruik van het gebouw wordt dit acceptabel geacht. 

Advies luchtgeluidisolatie 

 

Ten aanzien van luchtgeluidisolatie wordt geadviseerd tussen de horecaruimte en de toiletten een DnT,A ≥ 33 dB 

te realiseren. Dit is mogelijk met: 

 Lichte wandconstructie met RW > 39 dB 

 Deur met enkele kierdichting en valdorpel, RW;p > 38 dB. 



3.1 Luchtverversing verblijfsgebieden en verblijfsruimten 

Prestatie-eis luchtverversing 

Volgens afdeling 3.6 van het Bouwbesluit worden eisen gesteld aan luchtverversing van verblijfsgebieden en 

verblijfsruimten. In de onderstaande tabel zijn de eisen samengevat. De luchtverversing dient te worden bepaald 

overeenkomstig NEN 1087. 
 

Tabel 3.1 Eisen luchtverversing verblijfsgebieden en verblijfsruimten 

Gebruiksfunctie Subfunctie Eisen [dm3/s] 

Verblijfsgebied Verblijfsruimte Minimum 

Bijeenkomstfunctie Andere bijeenkomstfunctie 4,0/per persoon - 

De toevoer van verse lucht naar een verblijfsgebied vindt voor 100% rechtstreeks van buiten plaats.  

In een toiletruimte, badruimte of opstelplaats voor een kooktoestel dient de capaciteit tenminste respectievelijk 

7,0 dm3/s, 14,0 dm3/s en 21,0 dm3/s te bedragen. De afvoer dient rechtstreeks naar buiten plaats te vinden. 

Verder dienen de toe- en afvoervoorzieningen ten minste op een afstand van meer dan 2 meter van de 

perceelsgrens te liggen. Indien het perceel waarop de gebruiksfunctie ligt, grenst aan een openbare weg, 

openbaar water of openbaar groen, wordt die afstand aangehouden tot het hart van die weg, dat water of dat 

groen. 

Beoordeling luchtverversing utiliteitsgebouw 

De ventilatie vindt volledig mechanisch plaats. De situering van de toevoer- en afzuigpunten dient in overleg met 

de installateur te geschieden. Er wordt met 3.000 m3 per uur geventileerd, voldoende voor een bezetting van 200 

personen. De berekening van de verdunningsfactor is opgenomen in bijlage 1. Uit de berekeningen blijkt dat voor 

alle verblijfsgebieden en verblijfsruimtes wordt voldaan aan bovenstaande eisen. 

3.2 Luchtverversing overige ruimten 

Prestatie-eis luchtverversing overige ruimten 

Volgens afdeling 3.6 van het Bouwbesluit worden tevens eisen gesteld aan luchtverversing van overige ruimten in 

het plan. In de onderstaande tabel zijn de eisen samengevat. De luchtverversing dient te worden bepaald 

overeenkomstig NEN 1087. 
 

Tabel 3.2 Eisen luchtverversing overige ruimten 

Ruimte Eisen [dm3/s] 

Ventilatiecapaciteit Minimum 

Ruimte voor een opstelplaats van een gasmeter 1,0/m2 2 

Liftschacht 3,2/m2 - 

Ruimte voor het opslaan van afval met een oppervlakte > 1,5 m2  10,0/m2 - 

De toevoer en afvoer van lucht vindt rechtstreeks van respectievelijk naar buiten plaats. De toevoervoorzieningen 

zijn hierbij niet afsluitbaar. 

3 Binnenluchtkwaliteit en daglicht 



Beoordeling luchtverversing ruimte voor een opstelplaats voor een gasmeter 

In het plan is een meterruimte voorzien. De meterruimte moet worden geventileerd. Er wordt één opening op 

maximaal 200 mm van de onderzijde en één opening op maximaal 200 mm van de bovenzijde gerealiseerd. 

Beide voorzieningen moeten zijn geplaatst in de hartlijn van de meterruimte en moeten elk een netto 

ventilatieoppervlak hebben van ten minste 0,02 m².  

Beoordeling luchtverversing liftschacht en opslagruimte voor afval 

In het gebouw is geen liftschacht aanwezig of opslagruimte voor afval aanwezig. 

3.3 Spuiventilatie 

Volgens afdeling 3.7 van het Bouwbesluit worden er geen eisen gesteld aan de spuiventilatie voor overige 

bijeenkomstfuncties. 

3.4 Daglichttoetreding 

Volgens afdeling 3.11 van het Bouwbesluit worden er geen eisen gesteld aan de equivalente daglichtoppervlakte 

voor een overige bijeenkomstfunctie. Gezien de grote hoeveelheid transparante delen in het paviljoen zal 

voldoende daglicht aanwezig zijn. 

 

 

 



4.1 Dichte delen 

Prestatie-eis thermische isolatie dichte delen 

In afdeling 5.1 van het Bouwbesluit staan eisen genoemd voor de thermische isolatie voor nieuwbouw. Voor de 

bouwdelen gelden de volgende minimale isolatiewaarden.  

 Voor de begane grondvloer: Rc > 3,7 m²K/W. 

 Voor de gevel: Rc > 4,7 m²K/W. 

 Voor binnengevel grenzend aan trappenhuis: Rc > 4,7 m²K/W. 

 Voor het dak: Rc > 6,3 m²K/W. 

 Voor de transparante delen (glas, paneel en deur): U < 1,65 W/m²K. 

De hierboven genoemde waarden zijn de ondergrens die moeten worden aangehouden. De berekening van de 

energieprestatie is maatgevend. 

Beoordeling thermische isolatie 

In de navolgende paragraaf zijn de uitgangspunten van de energieprestatie opgenomen. Met de genomen 

bouwkundige uitgangspunten wordt voor de dichte delen de vereiste warmteweerstand gerealiseerd en voor de 

transparante delen een warmtedoorgangscoëfficiënt van ten hoogste 1,65 W/m2K gerealiseerd. Hiermee wordt 

voldaan aan de gestelde eisen. 

Thermische isolatie 

In onderstaande tabel zijn enkele voorbeeldconstructies met pakketdiktes en bijbehorende RC-waarden 

weergegeven. Indien thermisch gezien gelijkwaardig, kunnen andere pakketopbouwen ook worden toegepast.  

 
Tabel 4.1 Mogelijke pakketopbouwen 

Opbouw Rc  

V1: begane grondvloer op grond 

 

Opbouw van de constructie (boven – onder): 

 25 mm basralocus 

 60 mm dekvloer met phase change materials  

 20 mm drukvaste isolatie 

 200 mm hergebruikte kanaalplaatvloer 

 180 mm drukvaste isolatie λ ≤ 0,036 W/mK; 

>3,7 m2K/W  

G4: HSB-element met gevelbekleding  Koepel 

 
(pa33) 

Opbouw van de gevel/dak (buiten – binnen): 

 Lichte bekleding (ca. 15 kg/m2); 

 Verdekt ophangsysteem aluminium; 

 Waterkerende laag 

 underlayment 18 mm λ ≤ 0,14 W/mK . 

 280 mm isolatie met λ ≤ 0,035 W/mK; 

 Houten regelwerk met 10% houtpercentage, λ ≤ 0,12 W/mK; 

 dampremmende laag en dakbeschot 18 mm λ ≤ 0,14 W/mK . 

 Luchtspouw 35mm. 

 Akoestische beplating. 

6,3 m2K/W  

4 Thermische schil 



4.2 Transparante delen 

Prestatie-eis transparante delen 

De transparante geveldelen betreffen alle ramen, deuren en panelen, inclusief glas en kozijn. In afdeling 5.1 van 

het Bouwbesluit staan eisen genoemd voor de thermische isolatie van de transparante delen. Voor de bouwdelen 

gelden de volgende minimale isolatiewaarden.  

 Gemiddelde U-waarde op gebouwniveau voor de transparante delen (glas, deur en kozijn): U < 1,65 W/m²K.  

 Ondergrens U-waarde op elementniveau voor de transparante delen (glas, paneel en deur): U < 2,20 W/m²K. 

 Puien met dichte panelen, voorzien van isolatie: U < 1,65 W/m²K. 

De hierboven genoemde waarden zijn de ondergrens die moeten worden aangehouden. De berekening van de 

energieprestatie is maatgevend. 

Beoordeling transparante delen 

Thermische isolatie 

Om de maximale energiebehoefte verder te beperken, is een lage U-waarde voor de transparante delen 

noodzakelijk. De volgende isolatiewaarden dienen maximaal te worden aangehouden. 

 Udeur < 1,65 W/m²K. 

 Uraam < 0,90 W/m²K. 

Een Uraam < 0,90 W/m2K is realiseerbaar met bijvoorbeeld:  

 Uglas < 0,60 W/m2K (Drievoudige beglazing); 

  Ukozijn < 1,30 W/m2K (houten kozijn); 

 Warm-edge spacer met een psi-waarde van 0,04 W/mK.  

De uiteindelijke opbouw van het glas en het kozijntype ligt bij de kozijnleverancier. De Uraam-waarde betreft een 

gemiddelde op gebouwniveau en dient door de leverancier te worden aangetoond. 

Lichttoetreding transparante delen 

Het advies is om een glas te selecteren met een LTA-waarde > 0,60. Hiermee wordt daglichttoetreding in de 

ruimte voldoende gewaarborgd.    

4.3 Koudebruggen (f-factor) 

Prestatie-eis temperatuurfactor (f-factor) 

Volgens afdeling 3.5 van het Bouwbesluit dient de temperatuurfactor van het binnenoppervlakte voldoende hoog 

te zijn om daarmee het risico op oppervlaktecondensatie aan het binnenoppervlakte voldoende te beperken. 

Hierbij wordt gebruik gemaakt van de f-factor. Deze waarde geeft de verhouding tussen de 

oppervlaktetemperatuur aan de binnenzijde van de constructie enerzijds en het verschil tussen de buiten- en 

binnentemperatuur anderzijds. In formulevorm, zoals opgenomen in NEN 2778: 

fn;ri = 

�s;i - �e

�i - �e 

 

Waarbij: 

fn;ri  = de factor van de temperatuur (f-factor) 

s;i  = de minimale temperatuur op het binnenoppervlakte 

i = de binnenluchttemperatuur 

e = de buitenluchttemperatuur 



In de onderstaande tabel zijn de eisen ten aanzien van de gebruiksfunctie weergegeven. De eis geldt alleen voor 

een scheidingsconstructie die grenst aan een verblijfsgebied. De eis geldt dus niet voor andere ruimten, zoals 

toilet- en badruimten, verkeersruimten en bergingen. 

 
Tabel 4.2 Eis f-factor 

Gebruiksfunctie Ruimte Eis f-factor 

Andere gebruiksfuncties Verblijfsgebied > 0,50 

Beoordeling temperatuurfactor (f-factor) 

Oppervlaktecondensatie kan leiden tot schimmelvorming. Schimmelsporen kunnen bij mensen leiden tot 

allergische reacties. Om dit te voorkomen, dient oppervlaktecondensatie op ‘dichte’ scheidingsconstructies (geldt 

dus niet voor kozijnen) voorkomen te worden. Op basis van kennis en ervaring zijn de aangereikte details 

beoordeeld op de potentiële koudebruggen. Verwacht wordt dat met de genomen voorzieningen de f-factor van 

0,50 haalbaar is. Er zijn geen berekeningen uitgevoerd. 

4.4 Infiltratie 

Prestatie-eis luchtvolumestroom 

Volgens artikel 5.4 van het Bouwbesluit mag de luchtvolumestroom van het totaal aan verblijfsgebieden, 

toiletruimten en badruimten van een gebruiksfunctie niet groter zijn dan 0,2 m³/s. De luchtvolumestroom dient te 

worden bepaald volgens de NEN 2686.  

Beoordeling luchtvolumestroom 

Uitgangspunt voor de luchtdoorlatendheid (qv;10), bij een drukverschil van 10 Pa, is een infiltratie van qv = 0,30 

dm³/s per m² gebruiksoppervlakte. Deze infiltratie kan worden bereikt door een zorgvuldige detaillering en 

uitvoering. Belangrijke aandachtpunten zijn: 

 voldoende dilataties met flexibel materiaal om thermische krimp en vochtkrimp op te vangen; 

 dubbel dichtingsprofiel tussen het kozijn en de wanden en vloeren; 

 dichtingsprofiel bij de naden tussen het glas en het kozijn; 

 goed knevelende twee- en driepuntsluitingen bij te openen ramen; 

 dubbele kierdichting bij te openen delen; 

 manchetten en afdekplaten ter plaatse van de dakdoorvoeren. 

Na oplevering dient door middel van een meting te worden aangetoond dat de in de berekening aangehouden 

infiltratie ook daadwerkelijk is gerealiseerd. 

4.5 Waterdichtheid 

Prestatie-eis waterdichtheid 

Volgens afdeling 3.5 van het Bouwbesluit dient een uitwendige scheidingsconstructie van een verblijfsgebied, een 

toiletruimte of een badruimte waterdicht te zijn volgens NEN 2778.  

Beoordeling waterdichtheid 

De details zijn beoordeeld op basis van de SBR-referentiedetails en de binnen DWA aanwezige kennis en 

ervaring. Verwacht wordt dat met de genomen voorzieningen de uitwendige scheidingsconstructies waterdicht 

zijn conform NEN 2778.  

 



5.1 Bijna energieneutraal (BENG) 

Prestatie-eis Bijna energieneutraal 

De energieprestatie van een gebouw moet worden bepaald aan de hand van de BENG-indicatoren. Deze  

BENG-indicatoren zijn als volgt. 

 BENG 1: energiebehoefte van het gebouw, uitgedrukt in kWh/m² per jaar. 

 BENG 2: fossiele energiegebruik van het gebouw, uitgedrukt in kWh/m² per jaar. 

 BENG 3: aandeel van hernieuwbare energie in het totale energiegebruik van het gebouw, uitgedrukt in %. 

De grenswaarden voor deze indicatoren verschillen per gebruiksfunctie. Wanneer in een gebouw meerdere 

gebruiksfuncties aanwezig zijn, kan dit voor utiliteitsfuncties worden gemiddeld, gewogen naar het 

gebruiksoppervlakte van de gebruiksfuncties. Voor woningen moet een afzonderlijke berekening worden 

gemaakt. In onderstaande tabel zijn de eisen voor de in het plan aanwezige gebruiksfuncties weergegeven. 

 
Tabel 5.1 Overzicht energieprestatie eisen BENG 

Gebruiksfunctie Subfunctie Vormfactor BENG 1 

[kWh/m2/jr] 

BENG 2 

[kWh/m2/jr] 

BENG 3 

[%] 

TO juli 

[K] 

Bijeenkomstfunctie Andere bijeenkomstfunctie Als/Ag ≤ 1,8 ≤ 90 ≤ 60 ≥ 30 n.v.t. 

  Als/Ag > 1,8 90 + 30 x 

(Als/Ag - 1,8) 

   

Overige gebruiksfunctie -  n.v.t. n.v.t. n.v.t. n.v.t. 

Bij een naar gebruiksoppervlakte gewogen gemiddelde specifieke interne warmtecapaciteit van 180 kJ/m²K of 

minder, bepaald volgens NTA 8800, worden de in tabel 5.1 aangegeven maximumwaarden voor energiebehoefte 

verhoogd met 5 kWh/m².jr. 

Uitgangspunten BENG 

De BENG-indicatoren zijn berekend volgens de NTA8800. Voor de berekeningen is gebruikgemaakt van het 

rekenprogramma Uniec. In bijlage 2 zijn de berekeningsresultaten opgenomen. In de onderstaande tabellen zijn 

de bouwkundige en installatietechnische uitgangspunten weergegeven. De installatietechnische tekeningen zijn 

ter informatie in de bijlage opgenomen. 
 
Tabel 5.2 Bouwkundige en installatietechnische uitgangspunten 

Aspect Uitgangspunt  

Bouwkundige uitgangspunten 

Bouwwijze vloeren Niet-massief beton 

Bouwwijze wanden Hsb skeletbouw 

Isolatie Conform paragraaf 4.1 

Infiltratie (qv,10,spec) Conform paragraaf 4.1 

U-waarde ramen Conform paragraaf 4.1 

G-waarde glas 0,4 

Buitenzonwering Nee 

Koudebruggen Forfaitaire methode 

5 Energieprestatie 



Zomernachtventilatie In beide kopgevels 3,62 m2 opening, doorlaatfactor 0,2, openingshoek 15° 

Installatietechnische uitgangspunten 

Distributiesysteem verwarmen, warm 

tapwater en koelen 

2-pijps systeem voor verwarmen 

Warmteopwekking ruimteverwarming Lucht-water warmtepomp 

Warmtapwaterbereiding Elektrische boiler 

Koeling Lucht-water warmtepomp 

Afgiftesysteem verwarming/koeling Vloerverwarming 

Ventilatie Gebalanceerd ventilatiesysteem met warmteterugwinning en CO2-sturing, 

debiet onbekend  

Pv-panelen n.v.t. 

Verlichting  werkelijk geïnstalleerd vermogen: 16,0 W/m2 (forfaitaire waarde) 

 verlichtingsregeling: vertrekschakeling 

 daglichtregeling: ja 

 aanwezigheidsdetectie: nee 

Resultaat 

Op basis van de uitgevoerde BENG-berekening en de gehanteerde bouwkundige en installatietechnische 

uitgangspunten worden de gestelde grenswaarden uit het Bouwbesluit niet overschreden. Er wordt voldaan. Voor 

de berekening wordt verwezen naar bijlage 2. 



In opdracht van    / BOGEM is door DWA het bouwplan Meentpaviljoen beoordeeld op de 

aspecten bouwakoestiek, bouwfysica, en energiezuinigheid.  

Uit de berekeningen blijkt dat op basis van de in het voorliggende rapport opgenomen uitgangspunten wordt 

voldaan aan de gestelde eisen conform het Bouwbesluit. 

 

 

 

  

6 Conclusie 



Bijlage 1 - Berekening verdunningsfactor 



 



 

 

 



 



 

Bijlage 2 - Berekeningsresultaten 

energieprestatie 






























